

我市上半年金融运行数据出炉

## 各项存款增速领先 信贷结构持续优化

□记者 丁进阳

本报讯 昨天,记者从人行平顶山市中心支行获悉,我市上半年金融运行数据出炉:截至6月底,全市金融机构人民币各项存款余额34043亿元,同比增长106%,较年初增加3486亿元;各项贷款余额22483亿元,同比增长127%,较年初增加1780亿元。

### 各项存款增速领先,季节性波动加大

6月末,我市金融机构人民币各项存款余额34043亿元,同比增长106%,较年初增加3486亿元。各项存款增速趋势与全省基本一致,整体略高于全省增速,相差最高达到6个百分点。

该行相关负责人介绍,2020年上半年,全市住户定期存款增长较快,较年初增加171.0亿元,占各项存款增量的491%,增速为16.2%。我市企业活期存款较年初增加639亿元,同比多增111.4亿元。财政存款和机关团体的存款投入和支出的速度提升,广义政府存款较年初下降44亿元,同比少增28.1亿元。此外,存款季节性波动加大。往年趋势为一季度存款增量占全年存款增量的比重基本都超过70%。今年尽管受到疫情影响,一季度存款仍增加3248亿元,二季度仅新增23.7亿元,预计今年仍将延续这种变化趋势。

### 货币信贷较快增长,信贷结构持续优化

6月末,全市金融机构人民币各项贷款余额22483亿元,同比增长127%,较年初增加1780亿元。各项贷款增速在全省处于中下游位置。

从贷款主体来看,居民贷款余额551.89亿元,较年初增加53.86亿元,同比增长14.6%。我市住户信贷需求仍以购房为主,但由于国家政策限购、限贷,个人住房贷款增速一直处于稳定下降通道,增速较去年同期下降12.7个百分点;企业部门贷款余额1696.38亿元,较年初增加1240.9亿元,同比增长12.2%,主要受实体经济资金需求增加和金融支持力度加大两方面共同作用。

从贷款投向来看,信贷结构持续优化,金融有力支持疫情防控和复工复产。一是对受疫情影响较大的行业信贷支持力度明显加大。二是小微企业贷款保持较快增长,呈现“量增、面扩、价降”,贷款利率明显下降。三是制造业领域贷款明显多增,银行资金对制造业的信贷资金支持力度逐渐增强。

### 出口和跨境融资受到不利冲击

2020年上半年,全市国际收支呈现整体平衡,但受疫情影响,出口和跨境融资

受到不利冲击。上半年,全市涉外收支总额58784万美元,逆差1294万美元,同比下降108.1%;结售汇总额18266万美元,顺差4484万美元,同比增加695.03%,辖区货物贸易实现顺差14524万美元,服务贸易则呈现逆差3244万美元。

受新冠肺炎疫情影响,平顶山辖区货物贸易收支总额出现明显下降,不过整体呈现顺差态势,自二季度全面复工复产以来,顺差规模有所增大。服务贸易逆差3244万美元,同比增长16.48%;直接投资项下净流出3174万美元,其他投资净流出9075万美元。其中,受外商投资法实施和“稳外资”等利好政策支持,辖区外商直接投资净流入1462万美元,尤其是以风力开发为代表的新能源行业成为吸引外资的重要风口。

人行平顶山市中心支行有关负责人说,今年以来,我市经济金融受到新冠肺炎疫情的冲击,一季度主要指标下滑明显。随着疫情缓解,经济社会秩序加快恢复,主要经济指标出现边际改善,金融运行回稳向好,存贷款增速反弹,融资结构优化,货币政策精准性持续提升,金融支持稳企业保就业开局良好,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供了有力支撑。下一步,该行将通过运用再贷款再贴现的优惠利率资金、两项创新型货币政策工具等支持手段,鼓励、引导金融机构不断加大信贷投放,确保全市金融机构新增贷款总量实现持续同比多增。

## 导读

央行开展800亿元逆回购操作

[B3]

黄金价格创历史新高

杭州一市民4个月前买的1公斤黄金已赚近10万元

[B4]

旅游相亲二日游完美收官

[B5]

牵手流量明星 运营商抢占年轻市场

[B7]

银保监会明确下半年重点任务 落实落细金融纾困政策

[B8]

“道交纠纷一体化”平台运行一年

市保险行业协会获评全市道交纠纷一体化处理先进集体

[B8]



健康视界



平顶山金融圈

